Bibliographie

Agostinelli, S. (2003). Les nouveaux outils de communication des savoirs. (Paris ; Budapest ; Torino: L'Harmattan).

Anning A. (1997). Drawing Out Ideas: Graphicacy and Young Children, International Journal of Technology and Design Education 7, 219–239.

Brandt-Pomares, P. (2003). Les nouvelles technologies de l'information et de la communication dans les enseignements technologiques De l'organisation des savoirs aux conditions d'étude : didactique de la consultation d'information. Doctorat Décembre, Université de Provence, Marseille.  Available from Atelier National de Reproduction des thèses, Lille  

Davido, R. (1976). Le langage du dessin d'enfant. Paris : Presses de la Renaissances.

Kozma, R. B. (1991). Learning with media. Rev. Educ. Res., 61-2, 179-211.

Kozma, R. B. (1994). Will media influence learning ? Reframing the debate. Educ. Technol. Res. Dev.,42-2, 7-19.

Laisney, P. (2007, 12-13 mars). La recherche d’information en technologie au collège. Vers quels dispositifs d’apprentissage ? . Paper presented at the Colloque Recherches sur et pour l’éducation et les enseignements technologiques : enjeux éducatifs et scientifiques, Lyon.

Laisney, P., Brandt-Pomares, P., & Ginestié, J. (2010). Influence de l’ordinateur sur l’activité d’enseignement : le cas d’une situation en technologie au collège. Review of science, mathematics and ICT education, 4(3), à paraître.

Lefèvre, C., & Laisney, P. (2007, 21-22 mars). Présentation du dispositif C2i « Enseignant » en formation continue – Le cas de l’IUFM d’Aix-Marseille. Paper presented at the 12èmes Rencontre de l’Orme. Atelier : Nouvelles professionnalités : les enseignants et les TIC, Marseille.

Longcamp, M; Zerbato-Poudou, M.T; Velay, J.L (2005). The influence of writing practice on letter recognition in preschool children: a comparison between handwriting and typing. Acta Psychologica, 119(1), 67-79.

Longcamp M., Boucard C., Gilhodes J.C. and Velay J.L. (2006). Remembering the orientation of newly learned characters depends on the associated writing knowledge: A comparison between handwriting and typing, Human Movement Science, 25(4-5), 646-656.

Longcamp, M., Boucard, C., Gilhodes J.C., Nazarian, B., Anton, J.L., Roth, M. and Velay, J.L. (2008) Learning through hand- or type-writing influences visual recognition of new graphic shapes: behavioral and functional imaging evidences, Journal of Cognitive Neuroscience, 20(5), 802-815.

Luquet, G-H. (1976). Le dessin de l’enfant, Neuchatel: Delachaux et Niestlé.

Martin, P. &  Ravestein, J. (2006). Influence de l'utilisation d'outils de création numérique sur l'expression graphique de jeunes élèves . Le cas du « dessin du bonhomme » , Sciences et Technologies de l'Information et de la Communication pour l'Education et la Formation, Vol 13, retrieved 2006,   www.STICEF.org
Martin, P. (2007). Instrumentation, créativité en éducation artistique : Le cas de l'utilisation des outils de création numérique à l'école. Doctorat, Université de Provence, Aix-en-Provence.  Available from Atelier National de Reproduction des Thèses, Lille  

Martin, P. & Velay J.L. (2010). (in press) Do computers improve the drawing of a geometrical figure for 10 year-old children? International Journal of Technology and Design Education

Papert, S. (1994). L'enfant et la machine à connaître. Repenser l'école à l'ère de l'ordinateur. Dunod.

Poitou, J.P. (1992). Nouvelles technologies et élévation des qualifications: à propos du rôle de la visuo-motricité et de la motricité graphique dans l'activité cognitive globale du technicien de bureau d'étude. Intellectica, 13-14,185-217.

Programme de Numérisation pour l’Enseignement et la Recherche (PNER) (2002). Étudier les usages pédagogiques des technologies de l’information et de la communication : une pratique de recherche ou/et de légitimation ? Etude n °3  Rapport final, Lyon.

Rey, A., & Osterrieth, P. A. (1993). Translations of excerpts from Andre Rey’s Psychological examination of traumatic encephalopathy and P.A. Osterrieth’s The Complex Figure Copy Test. Clinical Neuropsychologist, 7, 4–21.

Sattler, J.M. & Dumont, R. (2004). Assessment of children : WISC-IV and WPPSI-III supplement, coll. J.M. Sattler Publisher, San Diego.
Tricot, A. (2003). Apprentissage et recherche d’information avec des documents électroniques. Mémoire pour l’habilitation à diriger des recherches, Université de Toulouse le Mirail, Toulouse.   

Velay J.L. & Longcamp M. (2010) Handwriting versus typing: Behavioral and cerebral consequences in letter recognition, in “Learning to write effectively – Current Trends in European Research”,

Velay J.L., Longcamp M. et Zerbato-Poudou M.T. (2004). De la plume au clavier : est-il toujours utile d’enseigner l’écriture manuscrite ?. In E. Gentaz et P. Dessus (Eds), Comprendre les apprentissages : Sciences cognitives et éducation (pp. 69-82), Paris : Dunod.
Wallon, P. (2003). Le dessin d’enfant. Paris : PUF.

Wechsler, D. (1996). WISC-III Échelle d'intelligence de Wechsler pour enfants. Troisième édition. Paris : ECPA

