Communication pour autorisation d’utilisation

Un exemple d’échange de mails afin d’obtenir l’autorisation d’utiliser certaines pages d’un site Internet.

1. Mail adressé par l’intermédiaire de la page « Contact » d’un site dont on veut utiliser certaines pages, en les simplifiant, dans un mini-site destiné à une utilisation pédagogique en classe de géographie de cinquième (travail autonome par groupes d’élèves sur les informations contenues dans ces pages, et mise en commun des résultats en classe entière)

Bonjour !

Je suis enseignant en collège et voudrais utiliser certaines des pages de votre site avec mes élèves de cinquième, dans le cadre de la partie "Asie" du programme de géographie.

Voulant d'une part éviter qu'ils "surfent" ailleurs que sur votre site pendant la séance de cours, et n'ayant besoin d'autre part que de certaines de vos pages (Introduction, Histoire, Géographie et Résumé), je viens vous demander l'autorisation de "capturer" ces pages afin de les « remonter » dans un petit site simplifié (grâce au logiciel libre NVU) qui fonctionnerait en intranet sur le serveur de l'établissement.

La provenance des pages (URL de votre site) serait bien entendu spécifiée sur la page d'accueil de ce petit site, afin d'en indiquer précisément l'origine. 

Il est bien entendu qu'aucun usage commercial ne sera fait de ce travail : ce n'est qu'un outil pédagogique mis au service des élèves.

Espérant que vous comprendrez ma démarche et que vous lui accorderez une réponse bienveillante,

Cordialement,

Jacques ESTAL jacques.estal@ac-aix-marseille.fr
2. Réponse du responsable du site : 

Bonjour,

 

Merci pour votre intérêt à [notre portail].

Vous pouvez utiliser à des fins pédagogiques les pages [de notre portail] dans le cadre de la réalisation de votre site en mentionnant bien la source.

Merci de me faire des copies d’écran de votre futur site web pour référence ou me permettre d’y accéder en m’indiquant l’url

3. Réponse à la réponse 

Merci de votre réponse rapide et de votre autorisation.
Il ne s'agira que de 4 pages "tournant" en intranet à partir du serveur de mon établissement, et en aucun cas de nouvelles pages disponibles sur le Web par URL.
Vous trouverez en pièces jointes la capture d'écran des 4 pages.
A partir de la page "index", un lien (tableau) mène à chacune des 3 autres pages (celle d'histoire ne conservant que les événements survenus depuis l'indépendance de l'Inde), et de ces 3 autres pages on peut revenir à la page d'accueil par le mot "Retour" ajouté au bas de chacune d'elles. Des fiches de tâches pédagogiques différenciées permettront à des groupes d'élèves de travailler sur l'une ou l'autre de ces pages.
Restant à votre disposition, et avec à nouveau mes remerciements,
Bien cordialement,
Jacques ESTAL jacques.estal@ac-aix-marseille.fr
